
 

 

 

NOTULEN   
 
Vergadering van:  Algemene vergadering - de Najaarsvergadering - 
Locatie:  De Weerelt van Sport, Utrecht 

Wijze: Zowel fysiek bijeen in Utrecht, als digitaal bij te wonen.  
Stemmen was enkel mogelijk via een digitale applicatie. 

Datum:  25 januari 2025  
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Aanwezig en/of digitaal ingelogd: 
Watersportverenigingen: EWV Almere (H. Plaatje), WV AVOH (A. Troeder-Calis), EKV Beatrix (E. 
van Lohuizen), ZV Belterwiede (T. van der Wal-Zoer, W. Pijlman), KV De Biesbosch Bevers (R. 
Wesel), WV Braassemermeer (G. Klück, B. van den Berkhof), KV Breda (S. Puget), WS Delft Plané 
(M. Lameij), VW De Twee Provinciën (J. Kroon, M. Lastdrager), GWV Elfhoeven (J. van den Brink), 
KV Flevo Hoorn (M. Rood, B. Meilink), KWV Frisia (R. Nugteren), WSV Giesbeek (R. Godschalk), WSV 
Goeree (F. van der Dussen), WSV Gooierhaven (E. Popma), R en ZV Gouda (I. Verkaaik-
Hogervorst), Haarlemsche JC (R. Grotworst, M. van Ingen), Haarlemse ZV (E. Sikking), WV de 
Helling (P. Verhallen), WSV de Hitsert (R. van der Graaf), KZ&RV Hollandia (H. van Bazel, B. van 
Bazel), KAR&ZV de Hoop (P. van Dijk), Kano op IJburg (S. Mulder), Kon. WV de Kaag (H. de Haer), 
WSV de Kil (A. Markus), Ned. Ver. van Kustzeilers (E. Megens, G. van Praag), KWV ‘Loosdrecht’ 
(M.M.P. Roché), WSV Lunegat (P. Flach), RR&ZV Maas en Roer (J. Mooren), URKV Michiel de Ruyter 
(I. Veltman), NVSZ Nestor (M. Bertman, J. Roelofs), ZV Noordwijk (P. Hartgerink), WSV Onklaar 
Anker (A. Krull), Kon. ZV Oostergoo (J.-P. Weitenberg), WSV Poseidon (B. Wilmink), KC Rotterdam 
(S. Chylik), YC Seaport Ymuiden (E. de Vries, M. Eymael, C. Nooij), Scouting NL (P. Abramsen, K. 
Romswinckel), WSV Sint-Annaland (M. Visser, P. Tielemans), KW Sneek (K. Doevedans, R. 
Aukema), WSV Spakenburg (J. van Basten Batenburg), Thorner ZC (F. Maas Geesteranus, M. 
Syrier), KV Trekvogels (R. Koster), GWV de Vrijbuiter (A. Beemster, B. Beemster), KV Waterwolf (E. 
Blom), WV Wormer (J. Bakker), ZV het Y (J. Verjaal), Zaanlandsche ZV (J. Borsboom), WSV 
Zegerplas (D. van der Schilden), KV de Zwetplassers (B. Oldenburg) 
 
Toehoorders: J.B. Heukensfeldt Jansen, G. Dudok van Heel, R. Franken, F. van den Wall Bake 
(Erelid), C. Booi, F. Jibben, P. Nannenberg, G. van der Werf (Houder Onderscheiding), D. Koekoek, 
R. Middelkoop, E. van Dinten, C. Joosse, J. van der Meer,  M. de Rooij (Financiële Commissie), G. 
Geelkerken, M. Pannevis, P. de Groot, R. de Kraker (Zeilraad), A. de Vries (RV Delta Noord), I. Rusz 
(RV Fryslân), P. van Hoeken (RV Groningen-Drenthe), M. Esser (RV Rivierengebied), B. Morelissen 
(RT Limburg), C. Vogelenzang (RT Randmeren), L. Rutten (RT Noord-Holland Zuid), H. Onderdijk 
(Expert Team), A. Riedijk (Cie. Kanopolo), T. Benschop (Cie. Kanosprint en -marathon), R. Kok (St. 
Kanoactiviteiten), R. Kruizinga (Hansa Klasse), L. van Surksum (DHPS), W. van Dis (Ned. 
Drakenclub), M. van Lindonk, M. de Graaf, D.-J. Zweers (official), A. Pasman, W. Meijst, J. van Dam 
(Gast), A. van Gerven, M. van der Hoek, E. Willems, C. van Leerdam, H. Willemse, (Medewerker). 
Bestuur: E.J. Broer, W. van Catz, A. Wodrada, M. Poulie, C. Jonker, E. Bos, H. Bannier en S. Jorissen  
 
Afwezig met bericht: WSV Biesbosch, WV Lelystad, KV Viking Venlo, KZVW Westerslag, A. 
Reinders, F. Onrust (Erelid), R. van Bennekom (RT IJsselmeer en Markermeer) 
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1 Opening en vaststellen agenda 
Voorzitter Ernst Jan Broer opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom op deze 
Algemene vergadering. Door deze ALV zo laat te organiseren is door diverse personen 
aangegeven dat het voor verenigingen lastig is om zo laat pas duidelijkheid te hebben over de 
definitieve contributie. Het bestuur zal hiervoor een oplossing vinden. 

 

Met betrekking tot de agenda stelt het bestuur voor om de volgorde iets aan te passen. 
Agendapunt 6 Benoemingen en Agendapunt 7 Onderscheiding worden vóór het jaarplan en de 
begroting behandeld. Verder constateert de voorzitter dat agendapunt 4 update en 
agendapunt 5 Jaarplan 2025 en begroting 2025 naadloos in elkaar overgaan en hij stelt 
daarom voor om deze agendapunten samen te voegen. Er is hier geen bezwaar tegen en met 
deze wijzigingen wordt de agenda vastgesteld. 
  

2 Notulen Algemene vergadering - de Jaarvergadering -  
van 27 mei 2024 

Er zijn geen opmerkingen over de notulen en deze worden bij acclamatie goedgekeurd. 
 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit de notulen van de Algemene 
vergadering - de Jaarvergadering - van 27 mei 2024 goed te keuren. 
 

3 Mededelingen en ingekomen brieven 
De ingekomen vragen zijn inclusief antwoord gepubliceerd op de website. 
 

4 Benoemingen 
4A Zeilraad 
De Zeilraad heeft in Hella Bouma en Rienko de Kraker geschikte kandidaten gevonden om de 
Zeilraad te versterken. Naast de benoeming van Hella en Rienko is het bestuur verheugd te 
kunnen melden dat Aai Schaberg zich herkiesbaar heeft gesteld voor een volgende termijn. 
Deze benoemingen vinden plaats bij acclamatie.  
 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit Aai Schaberg te herbenoemen 
als lid van de Zeilraad en Hella Bouma en Rienko de Kraker te benoemen als lid van de 
Zeilraad. 
 
Margriet Pannevis en Geert Geelkerken zijn bij dezen afgetreden als lid van de Zeilraad en het 
bestuur dankt ze hartelijk voor hun tijd en inzet.  
 
4B Financiële commissie 
Voorzitter van de Financiële commissie Detmer Koekoek krijgt het woord. Zoals de Financiële 
commissie in hun rapportage heeft aangegeven (die later aan de orde zal komen), heeft de 
Financiële commissie gewerkt aan versterking van de commissie. De Financiële commissie is blij 
om twee nieuwe kandidaten te kunnen voordragen. Ook zal een trainee mee gaan draaien in de 
commissie. Ook deze herbenoemingen en benoemingen vinden bij acclamatie plaats. 
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De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit Detmer Koekoek en Erik van 
Dinten te herbenoemen als lid van de Financiële commissie en Jaap van der Meer en Marc de 
Rooij te benoemen als lid van de Financiële commissie. 

Bij dezen is Rob Middelkoop uit de financiële commissie getreden en ook hij wordt door het 
bestuur hartelijk bedankt voor zijn inzet. 
 
 5 Onderscheidingen 
Door voorzitter Ernst Jan Broer wordt Ab Pasman naar voren gevraagd.  

Als er iemand is die langdurig en uitzonderlijk actief is voor het wedstrijdzeilen met scherpe 
jachten en de Noordzee Club, is het Albert Jan (Ab)Pasman wel. Ab is sinds jaar en dag een 
groot pleitbezorger van ORC en drijvende kracht achter vele verbeteringen in het toepassen en 
uitvoering van de rating. 

Hij was al jaren lid van de Commissie Scherpe Jachten van het Verbond voordat deze overging 
in de Technische Commissie van de Noordzee Club. Hij was de eerste en gedurende vele jaren 
voorzitter van de TC, combineerde dat vanaf 2008 met twee 3-jaars termijnen als 
bestuursvoorzitter en hij diende drie termijnen als Nederlands ORC-member. Hij zorgde er onder 
meer voor dat het Triple Number internationaal werd ingevoerd. Andere prestaties waren de 
organisatie van het eerste ORC Nationaal Kampioenschap, toen nog in IJmuiden in 2008 en tien 
jaar later het binnenhalen van het ORC/IRC WK in 2018. Hij startte daarvoor al jaren daarvoor een 
- naar later bleek - succesvolle lobby.  

Noordzee Club leden konden altijd bij Ab terecht als rating deskundige. Hij kende het ORC-
programma door-en-door en het maken van proefmeetbrieven voor de leden deed hij graag. 
Hij heeft een geheugen waardoor vele twijfelgevallen en onzekerheden van specifieke boten 
altijd weer opgelost konden worden en functioneerde ook als vraagbaak voor een ieder die 
twijfels over de juistheid van enige rating had. Hij vervulde die rol met tomeloze energie. Ook 
nieuwe bestuursleden maakte hij graag wegwijs bij de Noordzee Club, het Watersportverbond, 
bij ORC en bij World Sailing en geen moeite was hem te veel. Voor al zijn verdiensten is Ab 
benoemd als erelid van de Noordzee Club. 

Het bestuur van het Watersportverbond heeft besloten Ab Pasman te onderscheiden met een 
gouden verbondsspeld. 

Ab Pasman dankt het bestuur voor deze onderscheiding. 
 
 6 Update en jaarplan 2025 en begroting 2025 
6A Update en toelichting jaarplan 2025 
Voorzitter Ernst Jan Broer geeft aan dat als je met watersporters praat, de nadruk vaak ligt op 
hoe divers de achterban is. Zeilers, motorbootvaarders, sloepvaarders, kanoërs. En zelfs binnen 
het kanoën is er sprake van zeven verschillende disciplines. Wat ga je doen als verbond als de 
achterban zo verschillend is? Als watersporters verliezen we nog weleens uit het oog wat ons 
verbindt. Wij zijn allemaal actief op het water binnen verenigingsverband. Misschien op 
verschillende manieren, maar dat is wat wij allemaal met elkaar gemeenschappelijk hebben. 
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Actief kunnen zijn op het water is niet vanzelfsprekend. Wij moeten samen zorgen voor schoon, 
veilig en toegankelijk water. Bij verschillende andere partijen, zoals de overheid, natuur-, en 
milieuorganisaties, maar ook de energiesector is niet bij voorbaat duidelijk wat het belang van 
de watersport is, door onwetendheid of door een eenzijdige belangenafweging. Ook hebben we 
allemaal te maken met de dynamiek en uitdagingen van een vereniging. Hoe zorgen we dat we 
jeugd naar onze sport krijgen, hoe komen we aan voldoende vrijwilligers, hoe blijven we voldoen 
aan wet-, en regelgeving, maken we gebruik van subsidies? 
 
Watersport in Nederland heeft daarom een grote, verbindende, actieve partij nodig die zich inzet 
voor de watersport, op een positieve en verantwoorde manier. Het Watersportverbond is de 
enige partij die deze rol kan vervullen en zich daar al 135 jaar voor inzet. Dat is nuttig en dat is 
noodzakelijk. 
 
Tegelijkertijd daalt het aantal leden. Dat is een probleem want een kleinere bond wordt gezien 
als minder relevant en dat werkt door in belangenbehartiging en verenigingsondersteuning, 
maar uiteindelijk ook in onze topsportambities. Als bestuur zien wij het als onze taak om in ieder 
geval te proberen dat tij te keren. Dit willen wij doen door: 

● Beter inzicht in de toegevoegde waarde van het Watersportverbond (via goede 
communicatie en relevante bijeenkomsten) 

● De toegevoegde waarde voor de leden van de aangesloten verenigingen wordt 
verhoogd door het bieden van producten en diensten. 

● Ongebonden watersporters aan ons binden, in welke vorm dan ook. (ANWB 
lidmaatschap, nieuwe vormen van sport die zich anders organiseren, etc). Verenigingen 
blijven onze leden met stemrecht. 

 
Het doel is groei. Door nieuwe verenigingen aan te sluiten, door onze bestaande leden te helpen 
groeien en door ongebonden watersporters aan ons te binden. Wat wij doen, doen we voor 
600.000 watersporters, maar de rekening komt te liggen bij onze leden. Die situatie is niet 
houdbaar en hiermee doen wij onszelf tekort. Dit is geen nieuw idee. Eerder zijn er al plannen in 
die richting geweest, maar die waren tot nu toe niet succesvol. Waarom nu wel? Andere 
sportbonden hebben die stap al effectief gemaakt zoals de NTFU (Nederlandse Toer Fiets Unie) 
voorbeeld. Ook hebben wij hulp en ideeën van leden nodig om dit tot een succes te maken. Wij 
hebben daarom een 40-tal verenigingen uitgenodigd om deel uit te maken van een 
klankbordgroep waar wij ideeën en acties in een vroeg stadium met elkaar kunnen bespreken. 
Wij hopen dat deze verenigingen ook de brug slaan naar andere verenigingen bij hen in de 
regio. Natuurlijk zal deze groep ook rouleren. Daarnaast zullen wij ook regelmatiger het gesprek 
aangaan met andere verenigingen. 
 
Maar dit vereist ook een investering. Tot nu toe hebben wij dit op kunnen vangen met subsidies 
en ondersteuning. Het bestuur heeft besloten de contributie niet extra te verhogen, maar wil wel 
doorgaan met deze plannen.  



 

5 
 

Zoals u hoort is er nog veel werk te doen. Maar laten we vooral ook niet vergeten om trots te zijn 
op wat we ook dit afgelopen jaar weer met elkaar, verenigingen, vrijwilligers en bureau hebben 
gerealiseerd. 

● De commissie instroom, die een stevig rapport heeft geleverd om ervoor te zorgen dat 
wij als Nederlanders ook in de toekomst verzot blijven aan het water. 

● Onze rol in het opnieuw opzetten van het CWO, waarmee kwalitatief hoogwaardige en 
veilige opleidingen  

● De vele wedstrijden, evenementen en kampioenschappen die georganiseerd zijn en het 
opleiden van officials wat daar bij hoort 

● Vele successen op het gebied van verenigingsondersteuning & belangenbehartiging 
(waarover later meer) 

● De meest succesvolle Olympische Spelen in de geschiedenis met een belangrijke 
bijdrage door de zeilers in Marseille. Uiteindelijk zijn wij een sportbond en ik hoop dat u, 
net als ik, trots bent op wat onze sporters gepresteerd hebben.  

Directeur Arno van Gerven krijgt hierop volgend het woord. Het Watersportverbond biedt 
watersportverenigingen een schat aan informatie en kennis, van modeldocumenten tot tips 
voor veiligheid op het water en van toegang tot subsidies tot kennisartikelen over wet- en 
regelgeving. Dit aanbod baseren we op vragen van verenigingen en ons netwerk van o.a. 
andere sportbonden en overheden. We staan altijd open voor suggesties ter uitbreiding om ons 
aanbod passend en actueel te houden. 
 
We werken ook continu aan de communicatie over onze dienstverlening, want die kan altijd 
beter. We merken ook dat er vaak nog veel onbekend is als we verenigingen bezoeken. We 
begrijpen ook dat bestuurders van verenigingen vaak de vraag "Wat heb ik aan het 
Watersportverbond?" weer moeten beantwoorden in de richting van hun leden. Om jullie 
daarmee beter van dienst te zijn, treffen jullie vandaag een folder op jullie stoel.  
 
Als koepelorganisatie zet het Watersportverbond zich in voor de leden van aangesloten 
verenigingen. Leden profiteren van de dienstverlening aan de verenigingen en van de inzet om 
de ruimte voor de watersport op het water in Nederland te behouden en te vergroten. Nederland 
is het waterland bij uitstek en hoewel we elkaar graag opzoeken aan het water, beleeft de 
watersport haar populariteit juist ook individueel. Onze talloze meren, rivieren en kustlijnen 
bieden volop ruimte voor zeilen, kanoën, surfen, kiten, foilen, kajakken, suppen en motorboot 
varen. Maar de ruimte voor watersport staat continu onder druk. De oprukkende windmolen- en 
zonneparken, woekerende waterplanten en chaotisch geplande renovaties aan bruggen en 
sluizen vormen steeds meer een sta-in-de-weg. En dat terwijl juist de watersport ons vrijheid en 
ontspanning zou moeten brengen. Hier bewijst ons belangenbehartigingswerk haar waarde. 
  
De waarde van het lidmaatschap van leden voor verenigingen wordt verder ingevuld door: 

● Actuele en relevantie informatie 
● Korting en exclusiviteit  

Via meerdere communicatiekanalen blijven leden up-to-date en kunnen zij zich ontwikkelen 
met gratis e-learnings, webinars en opleidingen. Bovendien zijn er exclusieve voordelen, zoals 
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kortingen op producten en diensten die specifiek voor de watersport zijn. Zo is er een scherp 
verzekeringsaanbod voor boten met 40% korting op de no-claim bij aanvang én een gratis 
ongevallenverzekering. Door gebruik te maken van de positie van het Watersportverbond in de 
watersportsector kunnen de voordelen voor de leden worden vergroot. Vanzelfsprekend naast 
de voortdurende focus op de bestaande dienstverlening aan verenigingen. 
  
Het is een gemiste kans om de grote markt van watersporters die nu geen lid zijn van een 
aangesloten vereniging links te laten liggen. Laten we die kans aangrijpen om de veelzijdigheid 
van onze sport te benutten én onze positie als waterland nog meer te versterken. Het verbinden 
van watersporters biedt vele voordelen:  

● Het Watersportverbond behoudt en versterkt de rol als belangrijke gesprekspartner voor 
overheden en belangenorganisaties. 

● Een grote achterban maakt het Watersportverbond aantrekkelijker voor commerciële 
partijen.  

● Een extra geldstroom vloeit volledig terug naar de watersport in de vorm van versterking 
van de inzet op bijvoorbeeld belangenbehartiging of instroom in de watersport, of om 
het lidmaatschap betaalbaar te houden. 

 
Hoe kan dit er voor een vereniging concreet uitzien in - pak ‘m beet - 2030: 

● Versterking en verjonging van de eigen vereniging, door gezamenlijke inspanning op 
groei en instroom; 

● Uitgebreide en actuele dienstverlening en informatievoorziening door het 
Watersportverbond; 

● Geïntensiveerde belangenbehartiging vanuit een verbrede sectororganisatie; 
● Meer exclusiviteit en voordeel voor verenigingen maar ook voor leden van verenigingen; 
● En er is sprake van betaalbaar lidmaatschap. 

  
Er is nog een wereld te winnen als het gaat om deelnemen en samenwerken. In welke vorm dan 
ook. Laten we het goud benutten – het gigantische potentieel - dat voorhanden is. Ik zie dat als 
onze belangrijkste opdracht. 
 
Coert Nooij, Yachtclub Seaport Ymuiden, geeft aan dat zijn leden niet goed weten waarom zij lid 
zijn van het Watersportverbond. Hij zou graag zien dat het Watersportverbond actiever bij haar 
leden langs gaat om dit toe te lichten. Maar daarnaast ook langsgaan bij de verenigingen die 
geen lid zijn. Arno van Gerven geeft aan graag op bezoek te komen om een toelichting aan de 
leden te geven.  
 
Gido van Praag, Ned. Ver. van Kustzeilers, complimenteert het bestuur en bureau met de korte 
en krachtige communicatie in de vorm van de folder.  
 
Mees de Graaf, official en lid KNR&ZV, is benieuwd naar de plannen omtrent sportkennismaking. 
Bestuurslid Sander Jorissen geeft aan dat naar aanleiding van een rapport over de instroom 
van jeugd in het wedstrijdzeilen, het bestuur een commissie hiervoor heeft opgericht. Deze 
commissie is een aantal initiatieven gestart om (nieuwe) jeugd aan te trekken voor het zeilen en 
het wedstrijdzeilen in bijzonder. Hij praat de geïnteresseerden hiervoor graag op een apart 
moment bij. Directeur Arno van Gerven vult aan dat de Optimist On Tour de eerste kennismaking 
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met onze watersporten is en er wordt ook een stap gezet om een grotere positie in te nemen in 
de CWO waardoor de afstand met de vaarscholen wordt verkleind.  
 
Alex Riedijk, Commissie Kanopolo, mist de informatie voor de individuele sporter en kanopolo in 
het bijzonder. Arno van Gerven antwoordt dat hij deze opmerking op disciplineniveau, zal 
meenemen. Het zit in het grote geheel zeker in de strategie verwerkt. 
 
6B  Toelichting begroting 2025 
Wouter van Catz ligt de begroting toe en geeft aan dat we te maken hebben met een aantal 
financiële uitdagingen, zoals afnemende ledenaantallen, de geringe indexatie op subsidies en 
sponsoring, teruglopende verkoop op producten en diensten, stijgende kosten, hoge inflatie, 
CAO indexatie en het investeren in de toekomst.  
 
In de begroting is een contributiestijging meegenomen van 6,8% en die bestaat uit de reguliere 
CPI-indexatie á 4,6% en de inhaalslag op de verlaagde contributieverhoging 2023 á 2,2%. Dan 
zijn er nog een aantal overige aannames die Wouter van Catz met de aanwezigen kort 
doorneemt. 
 
Voor 2025 laat het bestuur voor het eerst een negatieve begroting zien die uitkomt op 89k 
begroot verlies. Dit komt voort uit de ingetrokken voorgestelde contributieverhoging. De 
investeringen voor de toekomst zal het bestuur nog steeds doen, maar die worden gefinancierd 
uit het eigen vermogen. Dit is ook mogelijk omdat we hierna ruim boven de minimale 
doelstelling uitkomen voor dit jaar. 
 
Lid van het Watersportverbond Expert Team Hilde Onderdijk wil aangeven dat het iedereen 
nadrukkelijk bij gemeenteraadsleden van de verschillende politieke partijen de problematiek 
van dalende ledenaantallen moet aangeven, omdat zij hier te weinig van op de hoogte zijn. 
Wouter van Catz geeft aan dat het bestuur en de betreffende medewerkers op kantoor deze 
oproep mee zullen nemen. 
 
Guus Klück van WV Braassemermeer ziet in de begroting 150k staan als verwachting voor 
subsidies/sponsorbijdragen. Hij vraagt zich af wat het contingencyplan is indien deze verwachte 
inkomsten niet doorgaan. Wouter van Catz geeft aan dat het proces van het zoeken naar 
nieuwe sponsoren al een tijd geleden is gestart. Het bestuur heeft voldoende vertrouwen dat dit 
bedrag wordt ingevuld. Mocht het niet gehaald worden, dan zal het bestuur op een aantal 
vlakken zich richten op alternatieve scenario’s. Arno van Gerven vult aan dat het bestuur de 
duidelijkheid over de haalbaarheid voor 1 juli moet hebben. Mocht het niet haalbaar worden, 
dan liggen er hele duidelijke alternatieve scenario's klaar zoals het stopzetten van tijdelijke 
contracten en bepaalde activiteiten etc. Maar er is wel een goede verwachting over de 
haalbaarheid. 
 
6C  Advies Financiële commissie 
Detmer Koekoek, voorzitter van de Financiële commissie, licht toe dat zij kritisch opbouwend 
kijken naar de financiën en de risico’s. Hiervoor maakt de financiële commissie gebruik van een 
dashboard met stoplichten. De begroting en het jaarplan 2025 staan op ‘groen’ met een positief 
advies voor de ALV, maar met een positief kritische noot over het resultaat, de buffer, liquiditeit 
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en het ledenverloop. De meerjarenbegroting staat op ‘oranje’ met een attentie naar de ALV. Er 
zijn hier 3 scenario’s te volgen: 1) veranderen via de watersportagenda 2032, 2) doormodderen 
of 3) terugschalen. Ten aanzien van het laatste scenario denkt de Financiële commissie dat het 
voor niemand goed zal zijn, niet voor het verbond, niet voor de leden en niet voor de watersport. 
Doormodderen acht de commissie ook niet wenselijk. Het enige scenario dat werkt is om de 
komende jaren gezamenlijk de schouders eronder te zetten om de verandering door te voeren 
die nodig is. Het stoplicht op rood geeft een actie voor de ALV aan en wel op de leden zelf, gezien 
als grootste risico en grootste kans. Indien de ledenaantallen teruglopen, lopen sponsoring 
(exposure) en ook de subsidies terug. De verandering die nodig is ligt volgens de Financiële 
commissie in de ledenmeerwaarde, het ledenmodel en ledengroei.  
 
Naar aanleiding van het online informatiemoment op 10 december heeft de Financiële 
commissie het bestuur geadviseerd om de € 2,50 extra bijdrage voor 2025 te laten vervallen, 
maar wel de watersportagenda 2032 te blijven uitvoeren. Daarnaast is het bestuur ook 
geadviseerd om op korte termijn de mogelijkheden voor een extra injectie te onderzoeken om 
de watersportagenda 2032 te versnellen. Tot slot was het advies om voor 2025 concrete 
plannen te ontwikkelen, helder te communiceren over de verschillende ledenmodellen en dat de 
extra middelen bedoeld zijn om verenigingen te ondersteunen, ledenaantallen te vergroten en 
om de kosten te verlagen. Blijf hierover als bestuur nauw in gesprek met de verenigingen. 
 
Arjen de Vries van WSV Blinckvliet vindt het rode stoplicht voor nu te prematuur aangezien we 
ons daar nog niet bevinden en het klinkt erg negatief. Detmer Koekoek geeft aan dat de 
metafoor van het rode stoplicht staat voor actie, dat er iets moet gebeuren. Op het moment dat 
er negatief resultaat wordt aangegeven voor de komende jaren door een situatie wat naar de 
toekomst niet meer houdbaar is, dan kan dat alleen vergezeld worden door een rood stoplicht.  
 
Na de uitgebreide en positief ontvangen toelichting op de koers van de Watersportagenda 2032 
- inclusief de hieruit voortvloeiende acties voor de komende jaren en in het jaarplan en de 
begroting 2025 in het bijzonder - kan worden overgegaan naar besluitvorming. 
 
6D  Besluit contributie 2025 
De besluitvorming over de contributie 2025 zal via de stemmodule verlopen. Er zijn 311 stemmen 
voor, 3 tegen en 17 blanco uitgebracht. 
 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit de contributie voor het jaar 2025 
vast te stellen op de volgende tarieven: 

 Watersportverenigingen Kanoverenigingen 

Volwassenen € 25,95 € 25,95 + € 5,60 

Gezinslid / jeugdlid € 12,95 € 12,95 

 
6E  Besluit jaarplan 2025 en begroting 2025 
Besluitvorming mbt het jaarplan 2025 en de begroting 2025 verloopt eveneens via de 
stemmodule en er zijn 283 stemmen voor, 0 tegen en 52 blanco uitgebracht. 
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De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit het jaarplan 2025 en de 
begroting 2025 goed te keuren. 
 

7 Rondvraag 
Frans Maas Geesteranus van de Thorner ZC merkt op dat er in de stukken van vandaag niet 
gesproken wordt over een lidmaatschap, maar over aansluiten. Hij vraagt zich af of dat plan niet 
dusdanig gevormd kan worden dat er een langdurige binding aangegaan zal worden omkleedt 
met interessante informatie en voordelen. Voorzitter Ernst Jan Broer geeft aan dat dit de 
bedoeling is. De reden dat er niet gesproken wordt over lidmaatschap is omdat dit de indruk zou 
kunnen wekken dat we af willen van onze verenigingen en veranderingen in stemrecht. Dat is in 
deze fase zeker niet de bedoeling. De vorm zou vergelijkbaar kunnen zijn met het lidmaatschap 
van de ANWB.  
 
Pieter Lanser WSV Elfhoeven vraagt de voorzitter of er een idee is hoeveel mensen de ALV online 
hebben gevolgd en hoeveel mensen uiteindelijk aan het stemproces hebben meegedaan. Valt 
dit niet onder de privacywetgeving? In antwoord hierop meldt Ernst Jan Broer de privacy van de 
gewogen stemmingen in deze applicatie voldoende geborgd is. Als daar anders over gedacht 
wordt, dan gaat hij daarover graag in gesprek. 
 
Huub de Haer Kon. WV De Kaag herinnert zich dat er sprake was van een verhoging van de BTW 
op sport naar 21% die nu uitgesteld is tot juni 2025. Hij vraagt wat de status van de lobby over dit 
onderwerp is en wat de consequenties zijn voor de watersport. De lobby loopt via NOS*NSF 
namens de bonden en die gaat gelijk op met hoe het Watersportverbond erover denkt, 
antwoordt Ernst Jan Broer. Pieter Tielemans, lid Watersportverbond Expert Team en BTW 
specialist geeft aan dat de sportvrijstelling niet wijzigt. Het inkopen van sportactiviteiten danwel 
trainersactiviteiten zou wel effect kunnen hebben, want die BTW kun je als sportvereniging niet 
verrekenen. Het is niet aan de orde dat wij allen BTW over onze ligplaatsen en contributies 
moeten gaan betalen. Het is nog even afwachten hoe en waar de dekking voor deze 1,4 miljard 
opgevangen gaat worden. De voorzitter stelt voor om hierover een communicatie uit te sturen 
indien dat nog niet gedaan is.  
 
Voor de sluiting heeft het bestuur nog een mededeling over de portefeuille topsport. Gisteren is 
bekendgemaakt dat Aaron McIntosh de nieuwe hoofdcoach en Pim Stumpel de nieuwe 
manager topsport is geworden. Daarnaast is bestuurslid topsport Marieke Poulie aan het einde 
van haar termijnen gekomen en zal ons in mei moeten verlaten. Het bestuur zal in de komende 
ALV voorstellen dat penningmeester Wouter van Catz deze portefeuille op zich zal nemen en zal 
doorschuiven naar topsport. Het bestuur zal daardoor op zoek gaan naar een nieuwe 
penningmeester. Indien er nog geen opvolger voor Wouter van Catz wordt gevonden, dan zal hij 
de functies tijdelijk dubbel vervullen.  
 

8 Sluiting 
De voorzitter dankt iedereen voor de aanwezigheid. Het laatste woord is aan erelid Frank van 
den Wall Bake. Mocht 8 jaar lang bestuurslid zijn en zijn favoriete sport dienen voordat hij de eer 
kreeg om tot Erelid benoemd te worden. Het dienen wordt niet altijd her- en erkend. Aan gebrek 
aan inzet ligt het niet. De tijden veranderen waarbij het sporttoneel meer volle zalen trekt dan 
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ooit en communicatie belangrijker is dan ooit. Via sociale media kan kort, snel en vaak een 
verhaal worden gedeeld. Moeten de kampioenen - de ambassadeurs - niet vaker naar voren 
worden geschoven om te vertellen over het belang van schoon water, goede veiligheid en hoe 
de jeugd kan worden benaderd? Laat hen vertellen over wat het verbond en hun vereniging 
heeft gedaan voordat die medaille om zijn/haar nek hing. Dat is vele malen geloofwaardiger 
dan dat dat door een journalist of een bestuurder van het verbond wordt verteld.  
 
Het Watersportverbond is de meest ingewikkelde sportbond die er is door haar grote 
verscheidenheid aan doelgroepen. Het is zeer inspannend om de verschillende karakters op een 
lijn te krijgen, laat staan ze te overtuigen wat er allemaal gedaan wordt om ze de kans en 
gelegenheid te geven te genieten op het water.  
 
Frank van den Wall Bake spreekt zijn waardering uit voor het bestuur van ons verbond en zeker 
ook voor de directeur en de werkorganisatie. Zijn persoonlijke advies aan de verenigingen is om 
het lef te hebben een rechtstreekse communicatielijn te creëren tussen hun leden en het 
verbond en laat de individuele watersporter rechtstreeks vernemen wat het verbond allemaal 
doet om zijn/haar plezier op het water te optimaliseren. Uiteindelijk profiteren de verenigingen 
daar ook van. Dit zorgt er ook voor dat verenigingsbestuurders niet meer de vraag krijgen van 
hun leden wat het verbond nou allemaal doet voor hun. De folder die gemaakt is, is daar een 
goede eerste stap in.  


